KONSPEKT ZAJĘĆ OTWARTYCH W ZESPOLE EDUKACYJNO – TERAPEUTYCZNYM GIMNAZJUM „B”


Prowadząca: mgr Małgorzata Lenartowicz

Data: 20.05.2014 r.

Ośrodek okresowy: Zbliża się Dzień Matki 

Ośrodek dzienny: Sałatka owocowa 


Cele ogólne: 

· nabycie umiejętności przygotowania sałatki owocowej,

· kształcenie umiejętności współdziałania w grupie,

· wyrabianie u ucznia logicznego myślenia,

· wzbogacanie słownictwa uczniów o nazwy : owoców, przyborów i narzędzi gospodarstwa domowego itp.

· doskonalenie koncentracji uwagi poprzez krojenie owoców w (kostkę, paski,większe lub mniejsze cząstki).

Cele szczegółowe – uczeń potrafi:

· rozpoznać i nazwać owoce wykorzystane do wykonania sałatki,

· umyć i osuszyć owoce,

· przygotować stanowisko pracy do obróbki  produktów (owoców),

· bezpiecznie posługiwać się sprzętem gospodarstwa domowego : nożem i obierakiem kuchennym, 

· pokroić owoce w odpowiednim kształcie według polecenia nauczyciela  (kostka, paseczki ),

· aktywnie współdziałać w grupie podczas zajęć,

· zna zasady higieny obowiązującej podczas przygotowania, próbowania i spożywania posiłków i potrafi je zastosować, 

· wykonać czynności porządkowe po skończonej pracy w kuchni.

Formy pracy:

· indywidualna,

· zespołowa.

Metody pracy :

· słowna,

· pokaz z instruktażem,

· działanie praktyczne.

Środki dydaktyczne:

· produkty spożywcze potrzebne do wykonania sałatki (owoce: banany, jabłka,kiwi, mandarynki, pomarańcze, truskawki ) oraz lody,

· drobny sprzęt kuchenny ( noże kuchenne, obieraki kuchenne, deski do krojenia,miski,talerze,salaterki, sztućce i inne ),

· nakrycia stołowe ( talerze, talerze deserowe,sztućce, serwetnik ),

· fartuchy ochronne.



Przebieg zajęć :


1. Zajęcia wstępne:   

· powitanie uczniów, sprawdzenie obecności,

· ćwiczenia kalendarzowe, notatka w zeszycie.

2. Praca poznawcza:

· omówienie tematu,

· prezentacja – potrzebnych składników (owoców) do wykonania sałatki, przyborów i narzędzi kuchennych,

· omówienie kolejnych etapów wykonania sałatki owocowej,

· omówienie zasad BHP podczas pracy ( ostrożne używanie noży i obieraków kuchennych, używanie fartuchów ochronnych  i ręczników kuchennych, częste mycie rąk ).

3. Zabawa ruchowa: „Zbieramy owoce” : nl wybiera jednego ucznia - ogrodnika, pozostali uczniowie naśladują ruchy wykonywane przez „ogrodnika”.

4. Ekspresja:    

· przystąpienie do pracy,

· założenie fartuszków ochronnych,mycie i wycieranie rąk, 

· przygotowanie stanowiska pracy,

· przygotowanie owoców do obróbki wstępnej,

· przygotowanie potrzebnych przyborów ( nóż, obierak kuchenny, deska do krojenia, talerzyk lub miska, salaterka, łyżki ),

· krojenie owoców według podanego wzoru,

· mieszanie łyżkami owoców w salaterce,

· porcjowanie sałatki do miseczek,

· rozłożenie obrusa, serwetek, miseczek, talerzyków, łyżeczek,

· wspólna degustacja sałatki owocowej,

· ocena wykonanej sałatki,

· sprzątanie ze stołu.

5. Zakończenie:

· rozmowa utrwalająca temat dnia,

· ocena pracy uczniów,

· prace porządkowe, zmywanie naczyń, sprzątanie pracowni,

· podziękowanie za wspólne zajęcia,

· pożegnanie.

